Skiska z matematiky 1 (B)

7. janudra 2009

Pretoze ostatné skupiny mali priblizne rovnaki skigku uvddzam iba riesenie

skupiny B
Priklady:

1. Rozlozte raciondlnu funkciu

623 —8z2+1z—8

(22 +z+1)(z—1)°

nad R na elementdrne zlomky. (10 bodov)

FAGan I a. 62°—8z%+x—8 __ a b cx+d
Riesenie: @t @—1) — @-D) + @17 + (@2 +a+1)
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2. Vypocitajte A~ a det (A),ak A = 1 9
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det(A)=[1 5 § [ [=LCEDTP0 1 -2 =2-240-(-140+0) =
0 1 0 0 10 1
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3. (a) Vypocitajte limitu
ln(foerl)

lim —~ T
rmoo In (210 +  + 1)

(5 bodov)
(b) Zistite, ¢i rad

2n—1
>
n=1

konverguje alebo diverguje. (5 bodov)

ln(gc —gc+1) = T%Tl . (2x—1)(m10+x+1)
> —z+1
Riesenie: a. lim, .o (0T limg oo 11%T9 = =lim, .o T D01 =
+z+1

' (- (1+H+d5) 1
llm$—»oo x11(1_%+ﬁ)?10_w1%) - 5

0 2n—1 : . I _ 2n—1 _
b. >, podielové kritérium a, = 254, a,q1 =

271 )
2n+1
2n+1 q; Antl _ 13 +1 (2n+1)2" 1
on+1 imy, oo Zn = lim,, oo %an = lim;, o0 @n—1)2nFT — 2 rad
2
konverguje

4. Zistite priebeh funkcie
f (@) =(1—dz)e?
a nacrtnite jej graf. (10 bodov)

Riesenie:
1° f(z) = (1 —4z) e**, D (f) = R, spojitd, f () =0, nemd a.b.s.

2° xeD(f):—xeD(f%f(—w)=(1+4$)€_4$7é{ _ff((x:z):) =/

nie je parna, f nie je neparna
3° Funkcia f nie je periodickd (jeden n.b.)
4°-5° f () = L ((1 — 42) €**) = —16ze’®
pre z € (—00,0) = f ' (z )>0:> ./
pre =0, max f(z) = f(0) =
pre (0,00) = f " (z) <0 = f\
6°-7° f " (2) = & ((—162) e**) = (—16) (1 + 4z) e*

pre z € (—oo,—1) = f " (z) > 0= fu,

V= —i ma f inflexny bod, f( 1) = 26*1

prez € (—1,00) = f " (z) <0= fn.

8° limwg,,oo fla)=lim, o ) —tim, o A =0, lim, o f(z) =

—00. Asymptota v —oco : y = 0,



(1—4z)e*”

Asymptota v oo : k = lim; .o —— = lim,; . i
—00 ==asymptotu v oo nema.
H(f) = (=00,1).
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